

Január végéig aláírják az AKA Rt.-vel a szerződést

Egyenrangúként a sztrádán

Folytatás az 1. oldalról

Csillag István azt is elmondta, hogy az AKA Rt.-vel négy szempont figyelembe vételével tárgyalnak: arról, hogy megvalósuljon az egyenlő hozzáférés elve, a matricás rendszer; a sztráda ne maradjon torzó, vagyis az országhatárig épüljön meg; a bekerülési összeg arányos legyen azzal, hogy az adófizetőknek csak egyhatoda használja autópályát; s hogy ne sérüljön a jogállamiság. Ez utóbbival kapcsolatban hangsúlyozta: magántulajdonban lévő társaságról, az AKA Rt.-ről volt szó. Vagyis, miközben várjuk a külföldi befektetőket – sztrádaépítésre, valamint többek között a szegedi logisztikai központba –, nem sérülhetnek egy magáncég jogai. Ha adott egy magántulajdonos lakás, amelynek van vevője, de a benne lakó nem akarja eladni, akkor sokáig tart a megegyezés – mondta a miniszter.

Csillag István kifejtette: egy véletlen nyújtotta lehetőségként merült fel a tárgyalások során az, hogy ne az AKA Rt. jelenlegi tulajdonosaival valósítsák meg a négy kitűzött célt. Az M43-as megépítésével kapcsolatban pedig leszögezte: a gyorsforgalmi úthálóról szóló törvény



Csillag István és Kuncze Gábor most már könnyen mosolyog...

Fotó: Miskolczi Róbert

mondja ki, hogy a Makói érő szakasz 2006 végéig elkészüljön.

A gazdasági miniszterrel közös sajtótájékoztatón – amelyen részt vett Nagy Sándor, Szeged városfejlesztési alpolgármestere is – Kuncze Gábor, az

SZDSZ elnöke elmondta, az M5-ösről hozott döntéssel szabadabbá vált az út a régió fejlődéséhez. Az infrastruktúra biztosításával a szabad demokraták elvei valósulhatnak meg, mivel a sztráda segítségével nekilendülő gazdaság munkahelyeket, lehetőséget ad az embereknek ar-

ra, hogy többet keressenek. Az SZDSZ nem a magas adókból működő, mindenki mellé odaáll, gondoskodó állam híve. A pénz jobb helyen van az adófizetőknel, a párt célja a csökkenő adókból olcsóbb állam fenntartása.

F. K.

Elsősorban anyagi okok motiválják a vásárhelyi katonákat

Indulnak a békefenntartók

Közel háromszáz, a vásárhelyi dandár kötelékébe tartozó békefenntartó katona indul hamarosan Koszovóba és Macedóniába. A külszolgálat hat hónapig tart, a honvédeket a szakmai előrelépés mellett elsősorban anyagi indokok motiválják.

A NATO macedóniai parancsnokságának őrzése-védelme a fő feladata annak az ör- és biztosító szakasznak, amelyben 38 vásárhelyi katona teljesít hamarosan szolgálatot. A Debreczeni Albert százados vezetésével Skopjéba induló honvédeket tegnap ünnepélyes keretek közt búcsúztatták a laktanyában. A Bercsényi Miklós Gépesített Lövészdandár soraiból azonban nem csak ők mennek most külszolgálatra, 240 katona ugyanis az ör- és biztosító zászlóalj tagjaként a koszovói Pristinába utazik hamarosan. Ezt a missziót Kovács József alezredes vezeti.

Az ünnepségen megjelent Nagy Tibor dandártábornok, a Magyar Honvédség szárazföldi parancsnokságának parancsnokhelyettese. Hajdu Gábor mérnök ezredes, megbízott dandárparancsnok az ünnepségen elmondta, a honvédek több mint két hónapig tartó, a nyelvi képzéstől a lögyakorlaton át a pszichológiai tréning sok mindent átfogó, alapos kiképzés után vágnak neki az útnak. Tóth Kálmán alezredes, a dandár személyügyi főnöke pedig



Ketten a békefenntartók közül. Kocsis Szilvia és Ötvös Tamás szerint a katonai pályán természetes a külszolgálat

Fotó: Karnok Csaba

hozzátette: jól tudják, a béke törekény ezekben az országokban, így a küldetés egyáltalán nem veszélytelen. A katonák helyállása azonban hatással van hazánk külső megítélésére is.

A külszolgálatra induló katonák döntését a szakmai előmenetel mellett nagyban befolyásolják az anyagi indokok is. Illetményük ugyanis beosztástól és helytől függően havonta 1000-1400 dollár. Pontosan ezekről a motivációkról számolt be Kocsis Szilvia tizedes is, aki két éve katona, s most indul elő-

ször külszolgálatra. Mint elmondta, a családjában nem okoz gondot a hosszú távollét, hiszen párja is a dandárnál szolgál, így megérti a helyzetet.

Ötvös Tamás zászlós viszont egyéves kisgyermekét és feleségét hagyja itthon. Most másodszor megy el ilyen hosszú időre, de mint mondta, családjával már régen megbeszélte: bizony a katonai pályán előfordul, hogy külföldön kell szolgálni, így nem okoz gondot a mostani utazás sem.

SZ. A. K.

Szigorúan ellenőrzött MÁV-pályaudvarok

A kísérők bilétát kapnak

A jövőben a nagyobb állomások egész területén bárkitől, bármikor kérhetnek jegyet, utazási igazolványt a MÁV-ellenőrök. Akinél nincs, szigorúan megbüntetik. Az ismerőseiket kísérők, vagy várók a bejáratnál bilétát kapnak, amivel igazolhatják, „jogosan” nincs náluk jegy.

– Az éttermekből, boltokból sem lehet fizetés nélkül távozni. Ezért szervezzük meg mi is hamarosan a szegedi nagyállomáson a fokozott jegyellenőrzési akciót, hogy kiszűrjük a bilicelöket – tájékoztatta lapunkat Bakos Csaba, a MÁV Rt. területi személyszállítási központ szegedi értékesítési osztályvezetője.

Mint tegnap megírtuk, a MÁV Rt. a bilicelők visszaszorítását szeretné elérni a fővárosban már kipróbált és bevált utasellenőrzési módszerrel, amit kiterjesztenek a nagyobb pályaudvarokra is. Az utasnak az utazás előtt rendelkeznie kell érvényes jeggyel, vagy utazási igazolvánnyal. A jegyét

pedig addig kell magánál tartania, amíg nem hagyja el az állomás területét. – Az utazás egyben szerződés-kötés is, most azt ellenőrzik, hogy a feltételeknek eleget tesz-e mindenki – folytatta az osztályvezető. Az akció során ellenőrzés nélkül senki sem hagyhatja el a pályaudvar területét, miután bejutottak a vonatok. Azok, akik ismerőseiket, rokonaikat kísérnek ki az állomásra, vagy valakit várnak, ezt jelezniük kell a pályaudvar bejáratánál és „belépési engedélyt” kapnak a fokozott ellenőrzés idején. A bilétát maguknál kell tartani, és kilépéskor le kell adniuk. Ha a váróteremben, vagy a peronon találkoznak az ellenőrrel, ezzel igazolják, hogy nem kívánnak utazni és nem is utasok. – Nem a fizető utasok ellen lépünk fel, hanem a bilicelők számát kívánjuk csökkenteni – mondta Bakos Csaba. Évente közel 2 milliárd 700 millió forint bevételkiesést jelentenek a vasúttársaságnak a nem fizető utasok.

K. T.



Egyenlődsdi

BAKOS ANDRÁS

„Az egyenlődsdi már régen kiment a divatból.” Ezt mondta a szentesi képviselő-testület oktatási bizottságának elnöke, amikor az ellenzék vezetője számon kérte rajta, hogyan nyerhette el a városi innovációs alap egyharmadát egyetlen iskola. Összesen kétmillió-háromszázezer forint állt a pályázó intézmények, civil szervezetek rendelkezésére, és nem szerepelt a kiírás feltételei között, hogy egy intézmény csak egy pályázatot adhat be. A Klauzál-iskola ötöt adott be. A jobboldali képviselők azt gyanították, valaki információt szivárogtatott ki a pályázattal kapcsolatban, az oktatási bizottság MSZP-s elnöke visszautasította a feltételezést, és arra figyelmeztetett, hogy a pályázatokról döntő kuratóriumban két jobboldali is ült, s ők is támogatták az iskola igényeit.

Azt, hogy az egyenlődsdi már kiment a divatból, nyilván úgy kell érteni, hogy ha van három, profi módon megírt, garantáltan megvalósítható pályázat egy helyről, s két gyöngécske máshonnan, akkor a hármat támogatni kell, és nem szabad kiejteni közülük egyet, csak azért, hogy a gyöngécskek is boldoguljanak. A gyöngécskek ugyanis ettől sohasem szedik össze magukat. Mindenki tanuljon meg pályázatot írni, ha máshogyan nem, saját kárán okulva. Ráadásul az unióban is ez az elv érvényesül. Ez a gondolat valóban tiszta és szép, ráadásul pártsemleges is. Hat évvel ezelőtt a makói fideszes országgyűlési képviselő is az egyenlődsdi ellen emelt szót, amikor azért kárhoztatta a területfejlesztési tanácsot, mert noha pályázatokra, de mégis lakosságárányosan darabolja azt az összeget, amely fölött rendelkezik. Csak hogy gyakran az egyenlődsdi mellett is nyomós érvek szólnak.

Amikor a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács tavaly 2,7 milliárd forint sorsáról döntött, többé-kevésbé a lakosságárányában kaptak az alpból a három megye pályázatait. Ez persze nem lesz, nem lehet mindig így – emeli föl a mutatóujját a szakember. De hát nem az elosztás elvével van a legnagyobb gond abban a régióban, ahol például egy Phare-forrásra, amelyet az egymással együttműködő kis- és középvállalkozások számára írtak ki, Csongrád megyéből hat pályázat érkezett, Békés megyéből három, Bács-Kiskunból viszont huszonnégy. Miközben a gazdaság fejlődése e vállalkozások ötletein, aktivitásán is múlik.

Itt tartunk ma, öt hónappal az uniós csatlakozás előtt. És az vegye föl a földről az első követ, aki ebben a helyzetben szívesen vállalja a kritizált döntéshozó szerepét.

Bevonulók

Közel 2600 sorköteles vonul be ezekben a napokban a Magyar Honvédség kiképzőközpontjaiba hat hónapos sorkatonai szolgálatra. A Bevonulók döntő többsége az eskütételt követően, már pénteken eltávozásra hazautazhat.

Nem csökkentek az ingatlanárak a kamatemelés után

Eladó és vevő egyaránt kivár

Folytatás az 1. oldalról

A szegedi franciahegyi lakópark első üteme elkészült, a több száz lakásból alig néhányat nem adtak el eddig, és a zöldövezeti lakópark otthonainak értékesítését is elkezdték. A szakember szerint egyébként a mostani kamatok nagyon magasak, hosszú távon nem tarthatók, így valószínű, hogy hamarosan ismét olcsóbb lesz a hitel.

Máris érzi viszont a kormánydöntés kedvezőtlen hatását a megyeszékhelyen és Vásárhelyen is irodát működtető Paletta ingatlanközvetítő. Mint egyik munkatársuktól megtudtuk, a szokásos ügyfélszámnak csak mintegy fele tér be hozzájuk december közepe óta, a házak, lakások ára viszont nem csökkent, bár maguk a közvetítők is erre számítottak.

Durajda Pál ügyvéd, a cég jogi képviselője a vásárhelyi helyzettel kapcsolatban elmondta: kevesebb eladó lakást tartanak nyilván, mint tavaly, azoknak viszont, akik már értékesítették otthonukat, muszáj másikat venniük. Az olcsóbb lakásokra egyé-

ként továbbra is van kereslet, a téglalapítvány házak változatlanul népszerűek, a panelek viszont kevésbé. Az azonban tény, hogy a döntés óta sokkal kevesebb üzlet kötötték.

Stagnál a piac Makón is, az eladók és a vevők egyaránt kivárnak – tájékoztattott egy helyi szakember. Az árak azonban itt sem mozdultak lefelé. A keresletet nagyban meghatározza a választék, hiszen a városban alig akad egyszobás lakás, és a három-, illetve négyszobásokból sincs túl sok, éppen ezért az ötven négyzetméter körüliek a legnépszerűbbek.

Szentesen azonban egyelőre nem érzékelhető nagy változás – tudtuk meg az egyik irodában. Mivel a városban kevés az ingatlan, az emberek mindenféle otthon keresnek. A közvetítő szerint viszont 2-3 hónapnak el kell telnie ahhoz, hogy a kamatemelés hatását érzékelné lehessen.

Nem csappant az érdeklődés Csongrádon sem – tájékoztattott a csongrádi közvetítő. Az eladók a tavalyi árakon kínálják ingatlanjaikat, s a lakásokat és házakat éppúgy keresik a városban, mint azelőtt.

SZÖGI ANDREA



A korábbi társasház-építési lendület még tart Szegeden

Fotó: Karnok Csaba